



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年3月31日

星期五

农历丁酉年三月初四

第26984期

今日16版 济南市区潍坊泰安20版
热线电话: 0531-85193911

中办印发《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》 中心组学习以政治学习为根本

习近平将对芬兰进行国事访问 并赴美举行中美元首会晤

新华社北京3月30日电 外交部发言人陆慷30日宣布:应芬兰共和国总统尼尼斯托、美利坚合众国总统特朗普邀请,国家主席习近平将于4月4日至6日对芬兰进行国事访问,并于4月6日至7日在美国佛罗里达州海湖庄园同特朗普总统举行会晤。

一批新规4月起落地施行 41项收费取消或停征 医师执业机构数量不受限

新华社北京3月30日电 取消或停征婚姻登记费等41项行政事业性收费,保障邮件快件寄递安全,助力医师多点执业……一批中央和地方新规将在4月落地施行。

根据财政部和国家发改委日前联合下发的《关于清理规范一批行政事业性收费有关政策的通知》,自4月1日起,取消或停征41项中央设立的行政事业性收费,商标注册收费标准降低50%。

国家邮政局日前公布的《邮件快件寄递协议服务安全管理规定(试行)》将从4月1日起正式施行。办法规定,应在协议用户在场的情况下,当面验视交寄物品。

国家卫生计生委发布的《医师执业注册管理办法》将于4月1日起施行。办法规定,在同一执业地点多个机构执业的医师,应当确定一个机构作为其主要执业机构,其他执业机构进行备案,执业机构数量不受限制。

办法提出实行医师电子注册管理,进行网上“一站式”注册服务,并且建立了注销注册退出机制,要求各地卫生计生部门在管理信息系统中及时更新医师定期考核结果,及时清理医师队伍中的不合格人员,引导医师依法执业、规范执业。

清明假期济铁增开35趟动车 收费公路对小型客车免费通行

记者 戚加驹 吴荣欣 报道

本报济南3月30日讯 记者今天从交通部门获悉,清明小长假期间,济南铁路局将增开35趟高铁动车,山东交运集团推出11条精品旅游线路,济南机场预计运送旅客11.4万人次,收费公路对小型客车免费通行。

据了解,清明期间,济南铁路局预计日均发送旅客48.8万人次,增长10%。预计客流最高日为4月2日,预计发送旅客55万人次。按照惯例,全省所有收费公路(含机场高速、收费桥梁和隧道)对小型客车免费通行。

25岁何来“中年危机”

孙秀岭

25岁充满活力,正是青春好时光。然而,一些90后网友却自嘲为中年人,“25岁中年危机”也成了热词。

在微博搜索框输入“90后”,蹦出来的关键词是“90后中年”“90后步入中年”“90后中年危机”。《新华每日电讯》一篇文章介绍,根据幸福感,重新定义青年在“15岁到24岁”。联合国官微对此表示肯定。不少网友惊呼:“25岁也是中年了?”

惯用语境下,没有谁会称25岁是中年。在我国,中年介于青年和老年之间,一般是指四五十岁的年龄。所谓“中年危机”,是指这个人生阶段可能经历的事业、健康、家庭婚姻等各种关于危机。中年和中年危机,都属于较为模糊的概念,但从词汇的特征看,显然和25岁不搭界。

当然,现代生活节奏加快,对于25岁的年轻人来说,面对纷繁多变、鱼龙混杂、泥沙俱下的社会现象,面对学业、情感、职业选择等多方面的考量,面对家庭、事业发展、婚姻、住房等种种问题,难免会有些疑惑、彷徨和失落,压力好像也不比中年人小。一些年轻人唏嘘于“中年将至”,“25岁中年危机”被广泛传播,在某种程度上是一种焦虑和恐慌。

直面焦虑的最好方式,在于调整心态和正确抉择。人生之路,有坦途也有陡坡,有平川也有险滩,有直道也有弯路。大量事实表明,选择积极向上也就选择了收获,选择拼搏奉献也就选择了高尚。站在25岁门槛上,前方有着大好的机遇,人生有着无限的可能性。只有信心满满的“25岁”,只有激情奋斗的“25岁”,只有创新创造的“25岁”,才会化“危”为“机”,让人生更为充实和出彩。



记者 王世翔 报道

共享电动汽车开进省城

3月30日,济南龙奥大厦电动汽车快速充电站内,不少附近工作人员前来体验“鲁e行”共享电动汽车。“鲁e行”共享电动汽车系统是国网济南供电公司爱普新能源公司自主研发的。目前主要用于公务用车,下一步将向市民推广。

◆党委(党组)理论学习中心组学习以政治学习为根本,以深入学习中国特色社会主义理论体系为首要任务,以深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神为重点,以掌握和运用马克思主义立场、观点、方法为目的

◆坚持围绕中心、服务大局,坚持知行合一、学以致用,坚持问题导向、注重实效,坚持依规管理、从严治学

相关报道见5版

为目的,坚持围绕中心、服务大局,坚持知行合一、学以致用,坚持问题导向、注重实效,坚持依规管理、从严治学。

《规则》共5章17条,对党委(党组)理论学习中心组学习的性质定位原则、内容形式要求、组织管理考核等方面作出明确规定。《规则》要求,各级党委(党组)应当把中心组学习列入重要议事日程,纳入党建工作责任制,纳入意识形态工作责任制。各级党委(党组)对本级中心组学习负主体责任,对本地区本部门本单位的中心组学习负领导责任,党委(党组)书记是中心组学习第一责任人,党委(党组)负责宣传思想工作的成员是中心组学习直接责任人,中心组成员应当发挥“关键少数”的示范和表率作用。

的理论水平和工作能力,加强领导班子思想政治建设,具有十分重要的意义。

《规则》以党章为根本遵循,明确党委(党组)理论学习中心组学习以政治学

习为根本,以深入学习中国特色社会主义理论体系为首要任务,以深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神为重点,以掌握和运用马克思主义立场、观点、方法

习为根本,以深入学习中国特色社会主义理论体系为首要任务,以深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神为重点,以掌握和运用马克思主义立场、观点、方法

今年文化惠民13件实事公布

◆省级以上财政预计投入4.05亿 ◆委托第三方机构进行绩效评价



记者 赵琳 报道

本报济南3月30日讯 今年是我省开展“文化惠民、服务群众”办实事活动的第6年。今天上午,省委宣传部会同省财政厅、省文明办、省文化厅、省新闻出版广电局和省文物局召开新闻发布会,发布2017年“文化惠民、服务群众”13件实事及其责任单位。

由省委宣传部牵头的4件实事是:深入推进乡村文明行动“百镇千村”建设示范工程,在全省集中建设250个乡村文明家园示范村(社区)(省文明办);为76所乡镇中心学校建设乡村学校少年宫(省文明办);扶持10家省级爱国主义教育基地网上平台建设(省委宣传部);为10000名全省道德模范和先进典型免费提供一次健康体检(省委宣传部)。

由省文化厅牵头的5件实事是:扶持全省2000个贫困村建设综合性文化活动室,支持10000个财力困难县行政村建设综合性文化服务中心;为20个财政困难县(沂蒙革命老区)县级文化馆配备流动文化服务车;继续扶持1000名非遗传承人、民间艺人收徒传艺;为农村(社区)免费送戏10000场;为全省1826个乡镇综合文化站配备多功能数字服务终端。

由省新闻出版广电局牵头的3件实事是:实施农村儿童阅读工程,为全省7005个贫困县留守儿童配送少儿类出版物及数字化设备;为全省每个行政村每月放映一场公益电影;为社区广场、福利机构免费送电影3.5万场。

由省文物局牵头的实事是:深入实施“乡村记忆”工程,扶持修缮100

处传统民居。

省委宣传部副部长刘致福介绍,开展“文化惠民、服务群众”办实事是推进文化领域供给侧结构性改革的重要内容,是加强我省基层宣传思想文化工作的有效抓手和重要品牌。今年将着力聚焦文化精准扶贫,充分发挥财政资金杠杆作用,吸引更多的社会资金、项目和资源向基层和农村倾斜,精准实施文化扶贫,推动文化小康建设。

据测算,截至2016年底,结合中央资金,省财政已累计投入26.33亿元用于“文化惠民、服务群众”办实事。2017年预计投入约4.05亿元。今年,省委宣传部、省财政厅将适时组织委托第三方中介机构,对牵头开展的实事项目进行绩效评价。

今日导读



我省3市先行实施 生活垃圾强制分类

《生活垃圾分类制度实施方案》提出,2020年底,强制分类城市生活垃圾回收利用率超35%……

3 今日关注

全省首张 排污许可证颁发

济南市将于6月底前完成20余家火电、造纸行业排污许可证核发工作……

2 要闻

首艘国产航母 正在舾装

国防部新闻发言人表示,反对部署“萨德”,中国军队绝不是说说而已……

3 今日关注

责任编辑 江昊鹏 刘江波

“四个到位”助力“核”谐之城

海阳探索新时期群众工作新路径,有效化解邻避难题

观察

本报记者 董卿 从春龙

“一号机组冷试已经完成,热试进展非常顺利,预计今年7月就能并网发电。2号机组主泵全部到场。”3月7日,山东核电有限公司相关负责人告诉记者,热试是核电站调试到发电的里程碑节点,终于可以用上核电了。

核电等重大建设项目,常引发所在地群众负面情绪,即所谓的“邻避效应”,其实质是群众对发展权、环境权的深度关切。从2009年正式开工,海阳核电项目进展顺利,地方对于项目给予了强有力的支

持保障,没有出现一例上访和群体事件。海阳市以科普到位、补偿到位、共享到位、监督参与到位“四个到位”,有效回应了群众对于发展权、环境权的深切关注,找准了经济利益与环保利益、公共利益与个人利益的两个平衡点,探索出新时期群众工作的新路径。

驱车行驶在冷家村,宽阔的街道,一排排红瓦白墙的新房,不少村民在清理渔网。这个村是个移民村,2005年冷家村跟董家村从现在核电厂的位置“空降”到10公里外。短短25天时间,两个村1042户完成了搬迁。

“政府给每户村民盖好了房子,划了耕地,还按照面积给予安置补偿。新村建筑面积比原来增加了20%,住宅、学校、渔需仓库、村委办公室、医疗室一应俱全。”海阳核电装备制造工业园工委书记、管委主任李恩清说,这些村民为核电的发展作出了牺

牲和贡献,企业和政府每年都会登门慰问,了解村民的需要,给予一定帮助。

张家庄村离一号机组直线距离不过一公里,村中随处可见核科普墙,村民对核电丝毫不陌生。为承担起企业对驻地的社会责任,核电厂积极助力村庄打造美丽乡村,帮助粉刷墙壁,硬化道路,逢年过节都会到村中慰问。

“很多人对核电的排斥,是因为不了解。这些年来,我们走出去、请进来,做了大量核知识科普。”山东核电有限公司党群工作部副经理梁军告诉记者,仅2016年就开放10余次,邀请7000多人次走进核电。坐落于烟台高新区的山东核电科技馆,去年就接待了10000多人次。

1号机组非核蒸汽冲转试验成功,2号机组汽轮机盘车投运成功,2号机组主泵全部到场……在核电装备制造工业园区的

官网上,核电厂的每一步进展,都会第一时间披露。从技术原理到工程进展,外界可以随时了解核电厂的进展。

“对于质疑核电的人,我们更要抱一种包容、开放的心态,这样才能打消公众的顾虑。”梁军说,有一个有趣的现象:住得离核电站越近的人,比如附近的村民,因为对核电了解得非常多、非常透彻,反而没有外界那么多的顾虑。

“核电项目对于当地就业和经济发展起到了很好的带动作用。让群众共享发展权和环境权,才能得到群众的支持。”李恩清告诉记者,海阳市依托核电项目,加大招商引资力度,设立了山东省海阳核电装备制造工业园区。截至目前,已投产、在建和预计投资过亿项目17个,总投资预计1600多亿元。周边村民感受最深的是,随着园区的建设,看病、购物、工作更方便了。